



春天来了

□孙幸福

春天说着说着就来了。

阳春三月，最是踏青的好时候。放开手边总干不完的杂事儿，漫无目的顺着河堤走去，目光随意浏览着回绿的原野，泛青的树木，清清的河水，游弋的野鸭，振羽的鹭鸶，无不养眼养心。和煦的风徐徐吹过，拂到脸上柔柔的，湿湿的，带着一股青草和野花的清香。这时候，脑子里最好是一片空白，什么都不去想；这种片刻间精神虚脱状态的憩息，对于整天忙于工作忙着生活的我们来说，无疑是一种不可多得的珍贵享受。

远远望去，谁家的小儿缠着父亲在放风筝，孤零零一面拖着长长尾巴的蝴蝶风筝随风飘荡，更显得天极高极清。水边的杨柳绿得似乎有一层烟雾，走近看时，枝梢上并没有长出叶片，只是树皮下的脉络流动着绿。

田野酥软软的，许多叫不上名的草儿十分嫩绿；大家熟悉的蒲公英一丛一丛散长着，从叶片中抽出茎来，顶出一星一点淡黄色的花儿；蛤蟆皮棵儿名字不好听，开出的花儿却毛茸茸惹人喜爱，就像一个个朝天吹响的紫红色小喇叭。

最显眼的自然是桃树和花，桃花是这个季节的公主。从小区花坛到大学路两旁，到处可以看见开着白色或红色花朵的碧桃，开得重重叠叠，花团锦簇。许多人在桃树旁拍照留影，还有美丽“冻”人的新娘，脱去外披的大衣，穿着洁白的婚纱，在摄影师指挥下，摆着各种姿势，尽展幸福的笑容。

龙城镇，应该是古代诗人所吟的“两岸桃花夹古津”的地方，这里桃花开得灼灼的，称得上是桃花的世界。

桃树必须密植，成片成林，花开时候云蒸霞蔚、如火如荼，才会觉得壮观而好看。江南茅山有一个乾元观，道士可算是雅人，他们不辞劳苦，从扬州乞得几百斤核桃儿，种在山上，后来长出无数棵桃树，连绵五里；春月桃花万树，仿佛红霞积聚，每逢春光好时，游人趋之若鹜，俨然是“桃源”模样。而龙城镇的桃园，又何止连绵五里，花开万株？若称桃花源，岂不更加贴切。

昨夜有风一阵，桃园里落红满地。好似铺上了一条红地毯；但树上的花儿却不见少，依然灿烂。仔细看去，飘落在花瓣的花蒂处，已经有了青青的可爱的小桃儿，头顶着白绒绒的毛儿，就像新生儿一样安坐枝头，展现生命的奥妙和勃勃的生机。

春天，又是野菜尝鲜的时刻。几场春雨过后，河畔地头的荠菜、枸杞头、泥蒿、水芹菜等会先后钻出地面，呼吸着阳光雨露，伸展着嫩枝肥叶，无声无息地立在那里，召唤着人们去采摘。

多么美妙的春光呀！让人赞美，让人陶醉。

春天来的时候，把城市遗忘在身后，跑到田野里来吧，呼吸一下弥漫着青草和泥土香的空气，听一听麦苗和小草们的私语，放松自己的心情，你会觉得一树一叶、一草一石，皆是绝妙心境；而生活也不应该只是忙碌和操劳。春天一路走来，给大地带来欢乐，播种着绿和诗行，你体会出春之妙味了吗？



城市里的阳台

□寒山

已是傍晚时分，我坐在阳台上，看夕阳斑斓，停在西方楼群的顶端，随楼群起伏渐趋下沉，不久便隐去了，于是，城市的灯渐次亮起。当夜幕完全降临，整个城市便沉浸在星星点点的灯光里了。阳台的窗开着，一缕缕春暖花开时节的风不时溜进来，清新微凉，似乎又带点甜。在一天的工作之后，能有这样的一刻，深觉惬意无比。

买房之初，男友征求我的意见，我说，必须要有一个大的落地阳台，朝南，早晚都能沐浴到阳光。如此，我便可以在阳台上种植物，立上书架，在另一侧放上躺椅，晴朗星夜，我躺着看星星，风翻动书页，身边花开静静。为了满足我的愿望，男友多花了一倍的钱，在离市中心不远的地方安了家。于是，我有了一个属于自己的阳台。

我把茉莉、杜鹃、栀子、文竹、君子兰、碧玉等全部搬到阳台上，沿边依次摆开，阳台渐渐成了一个微型花园。后来我又开始种多肉，每颗都精心栽种。我把阳台上所有的植物都当成自己

的孩子一般疼惜，它们回报我以碧叶、花开和芳香。我常沉醉在阳台的花草之间，觉得这便是生活最美的凝结。

可是渐渐地，我开始觉得，我的阳台少了点什么，究竟是什么，我也说不清。直到在一个惠风和畅的清晨，我走出家门，在发了新芽的树下，踩过松软的黄泥，嗅了一朵蜂蝶围绕的野花的芬芳。我的心开始颤动，我才忽然领悟到，我是被软禁在了一方阳台里，误把它的几缕清风、明月和花香，当成了大自然，我是因为爱着大自然，才会在无法亲近它的日子里，将全部的爱给了我阳台。

在城市里，无数的建筑构成一个坚硬的森林，在建筑森林里，阳台便是城市的窗户，城市借着阳台呼吸，我们住在城市里，也必须借着阳台和城市一起呼吸。但是，我们总能在另一些日子里走进大自然，看河流怎样流淌，看植物怎样芬芳，看小鸟怎样筑巢，看破壳的小鸭怎样伸了一个懒腰下河……

在未有的城市之前，我们的祖先知晓大自然的一切，随着城市文明的发展，我们不应该困守在阳台里，让这些变成谜。

忆父亲

□武玲

翻开那曾被遗忘的照片集，一张张照片记录着一个个故事，或悲伤，被欢喜……看着看着，我的嘴角漾起了一丝微笑：如今的生活是多么美好啊！翻开最后一本相册，看着里面的张张照片，我的微笑慢慢凝固了——父亲，我心中永远的痛。

回忆渐渐在脑海里浮现，是那般的清晰明了，仿佛父亲就在我的身边，从未走远。有父亲的日子真的很开心。脑海里依然浮现的是小时候父亲带着我和妹妹去公园游玩的情景，还有他骑着三轮车接送我们上下学的情景，这些情景放电影般在我的脑海中挥之不去，回想起来倍加温暖。现在，我已为人母，带着孩子去公园玩儿，接送孩子上下学，听到别的孩子叫着姥爷，我就会想起父亲说的那句话：如果我家赵奕翔长大了，我也天天接送他上下学……想到这些，泪花禁不住在眼里闪烁。

随着岁月的流逝，我们渐渐长大成人，因为有工作，有各自的家庭，陪伴父亲的时间也相对少了很多。他经常会来看我们，总是说：“你们忙，工作要紧，我闲着没事”。

父亲生病那年，孩子还小，父亲母亲瞒着我，没有给我说父亲生病，只说是去朋友那儿

玩。天真的我还以为是真的，从亲戚口中听到了父亲生病的消息，当时我还不相信，但是看到父亲他们回来带着大包小包的药，我哭了。不久父亲就开始化疗，因为孩子小，母亲又特别体谅我，没有让我在医院守过父亲一个晚上。没能好好伺候父亲，是我一生的痛。

2009年1月10号，一个我一辈子都无法忘记的日子，父亲永远地离开了我。尽管已有心理准备，但是当我听到这个噩耗时，我的双眼充满了泪水，一下子跌入了痛苦的深渊。

父亲虽然离开我已经九年了，但和父亲在一起时的点点滴滴仍然记忆犹新，历历在目。对父亲的思念也常常萦绕心头，挥之不去。每当走在街上，看见和父亲相似的老人，触景生情，我就会不由自主地停下脚步，注视着那位老人，直到老人走远了，才发现是自己在幻想，不知不觉眼泪又流了出来。父亲走了，再也回不来了，永远再不会像以前一样呵护我、爱我了。

树欲静而风不止，子欲养而亲不待。人生中总是有很多遗憾。关于尽孝，当我们不觉得亲人会突然远离自己的时候，总认为会有很多时间去陪他们；而一旦亲人离去，我们再有尽孝的心，也只能空留惋惜和后悔了。

父亲，您的忌日又快到了，到那天我会如期去看您。



新一代ix35

智勇双全

买北京现代 到漯河润中

咨询热线：0395-3321111



全能速贷礼：北京现代全能贷，分期低首付，购车0利息！一证贷走！ **安心置换礼：置换服务一对一，免费评估，高价回收！更有高额置换补贴！**